

我市成功揭榜两项国家级试点任务

本报讯(记者 孙鸿)近日,经国家发改委和科技部的批准,淮南市在2023年度国家全面创新改革试点任务中成功揭榜两项重点任务,这标志着淮南市在推动数字经济和科技成果转化方面取得了重大突破。

此次揭榜的两项试点任务,分别由淮南市数据资源管理局和安徽理工大学牵头承担。市数据资源管理局以构建应用场景为基础,发挥

我市数字产业“二基地、一中心”先行优势,围绕数据流通交易、可信数据空间、数据特区和数据安全体系等任务,在医疗健康、普惠金融等领域开展数据要素交易流通实践,试点建设数据要素市场。

安徽理工大学坚持问题导向,试点制定科技成果转化尽职免责认定工作指引和负面清单,明确免责情形和认定标准流程,构建可操

作可考核尽职免责政策,积极探索有利于科技创新和科技成果转化的长效机制。

两项改革试点任务的落地实施,将进一步激发我市各类主体、各类要素的创新活力,加速完善创新链、产业链、资金链、人才链深度融合的制度体系。这对于我市高质量转型发展具有重要意义,将为全市经济社会发展注入新的活力和动力。

引导重点群体“家门口”高质量就业

本报讯(记者 李严)11月21日,淮河早报、淮南网记者从市政府召开的新闻发布会上了解到,我市综合考虑培育市场主体、建设专技队伍、强化公共服务、营造良好环境等因素,围绕实施5项行动,推动稳增长与稳就业齐头并进,切实缓解结构性就业矛盾,引导重点群体实现“家门口”高质量充分就业。

据介绍,我市实施人才供给提质扩量行动。为做好“四上”企业用工调查统计,完善企业薪酬调查和信息发布机制;加强专业技术人才、技能人才队伍建设,持续推进在淮高校学科专业结构动态优化调整,推进技工强市建设,发展职业教育、技工教育,每年职业学校培养毕业生1.2万人、技工院校培养新技工0.4万人。

我市实施二产就业提质扩量行动。加快二产发展稳定就业规模,实施企业梯度引育行动,增加优质就业岗位,每年全市工业企业新增吸纳就业1.7万人左右,其中规模以上工业企业新增吸纳就业0.5万人左右。培育优质建筑企业,每年新增吸纳就业0.15万人左右。

我市实施三产就业提质扩量行动。聚焦产业转型升级和消费升级需要,进一步发展服务业增加就业,每年推动生产性服务业、生活性服务业新增就业岗位1.2万个左右,引导数字经济领域创造高质量就业岗位0.3万个左右,引导新增灵活就业和新就业形态岗位0.9万个左右。

我市实施重点群体就业创业提质扩量行动。深入实施“淮聚万才”行动,每年通过政策性

岗位安置高校毕业生就业不少于0.1万人,通过市场化岗位吸纳就业0.25万人左右。强化返乡创业、劳务品牌、职业技能、劳务协作“四轮驱动”,每年促进1万名农民工在皖就业。深入开展创业淮南行动,每年促进创业带动重点群体就业0.6万人左右。

另外,我市还实施就业服务提质扩量行动。强化省内区域劳务协作,开展“接您回家”活动,每年开展省内区域劳务协作转移就业人员0.7万人左右,举办“2+N”等招聘活动670场次以上,引导回淮就业创业0.6万人左右。健全企业用工服务“白名单”制度,推进“三级三方服务千企”行动。支持人力资源服务业招大引强,每年引进2至3家省内外知名人力资源服务机构。

有了他们,我们的家很温暖 一批市级优秀家政服务企业和家政服务人员受表彰



本报讯(记者 付莉荣 实习生 赵宇 摄影报道)家庭保洁、育婴员、医疗陪护……一谈起这些工作,很多人脑海中立刻出现“辛苦”“繁琐”“头疼”等词。

有这样一批家政人,社会上必不可少,生活中无处不在,他们在平凡的岗位上默默无闻,用认真的态度和专业的技能帮助解决家庭困扰。11月21日上午,淮南市放心家政表彰会在市商业服务行业鉴定基地举行,对一批市级优秀家政服务企业和市级优秀家政服务人员进行了表彰。

据了解,为深入贯彻落实省委省政府、市委市政府“暖民心”放心家政行动决策部署,更好地推进“暖民心”放心家政行动工作,市商务局召开放心家政暖民心行动表彰会。活动向认定的市级优秀家政服务企业授牌、市级优秀家政服务人员颁发证书,对一个个优秀家政企业和服务人员的感人故事进行了发布,家政人的专业、热忱、勤劳、善良受到了大家的一致好评,他们日积月

累地付出也得到了越来越多人的认可。

优秀家政企业代表在发言中表示,将继续加强管理,发展员工培训,不断提升员工的服务技能和自身综合素质,以亲情赢得信任,以质量换取放心,更好地为社会和群众提供优质的家政服务。

为进一步规范家政服务经营行为,推进家政服务诚信体系建设,促进我市家政服务业健康有序发展,淮南市家政行业协会负责人在活动中向全市家政服务企业(单位)发出倡议,一定要严格遵守国家有关法律、法规,依法依规经营;建立规范的管理制度,明确并公布对客户的承诺;公平竞争,合理收费,坚持诚实守信、客户至上,保障企业可持续发展;全面提高从业人员素质,招收经过培训并取得从业证书的服务人员进行服务,并积极组织服务人员开展自主培训或到正规的家政职业培训机构进行岗前技能培训,做到全员持证上岗。

23-24日全市 有寒潮天气过程

本报讯(记者 张雪峰)11月22日上午,淮南市气象局发布《气象信息专报》,预报11月23-24日,本市有寒潮天气过程。

市气象局对本月之前的天气状况作了概述:11月15日受冷空气影响,全市普降小雨,16日部分地区出现7级左右阵风,其他时段以多云到晴天气为主。21日最低气温:淮南8.3℃,凤台11.1℃,寿县6.1℃。

气象部门对未来一段时间天气状况进行了预报:降水方面,未来一段时间全市以多云到晴天气为主,其中11月25日有弱降水;气温方面:受新一轮较强冷空气影响,11月23-24日,全市将有寒潮天气过程,平均气温下降8~10℃,23日白天平均风力增至3-4级,阵风7级左右,24日凌晨最低气温0℃左右。28日还将有冷空气影响本市。